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２０２０年度第１回町田市子ども・子育て会議 

議事要旨 

 

【開催概要】 

日  時：２０２０年７月２９日（水）１８：００～１９：１５ 

会  場：市庁舎 第１委員会室 

 

【議事次第】 

    １ 開 会 

    ２ 市長あいさつ 

    ３ 委員委嘱 

４ 町田市子ども・子育て会議委員紹介 

５ 会長・副会長の選出  

６ 事務局紹介 

７ 事務連絡 

８ 報 告 

 （１）新型コロナウイルス感染拡大防止に伴う対応について 

（２）子育て世帯の自立応援プロジェクト実施計画の実施状況について 

 （３）２０２０年４月認可保育所等入所待機児童数（確定値）について 

（４）２０２０年度学童保育クラブ入会承認数について 

 （５）三輪子どもクラブ「MIWA～GO」の開所について 

     （６）桜の森学童保育クラブの指定管理者制度の導入について 

     （７）老朽化改修工事に伴う子どもセンターばあんの臨時休館について 

     （８）市立保育園給食調理業務の委託について 

 （９）保育所等施設整備に係る「２０１９年度整備実績」及び「２０２０年度

整備予定」について 

 （10）義務教育就学児医療費助成制度（マル子医療証）所得制限の撤廃につい

て 
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９ 議 題 

（１）「町田市子ども・子育て支援事業計画」、「新・町田市子どもマスタープ  

ラン」、「町田市子ども発達支援計画」の進捗について 

（２）「町田市子ども発達支援計画（２０２１～２０２３）行動計画（案）」作

成について 

（３）今年度のスケジュールについて 

    10 その他 

11 閉 会 

※ 新型コロナウイルス感染拡大防止のため、会議時間を短縮して行いました。 

 

【配布資料】 

資料１ 新型コロナウイルス感染拡大防止に伴う対応について 

資料２ 子育て世帯の自立応援プロジェクト実施計画の実施状況について 

資料３ ２０２０年４月認可保育所等入所待機児童数（確定値）について 

資料４ ２０２０年度学童保育クラブ入会承認数について 

資料５ 三輪子どもクラブ「MIWA～GO」の開所について 

資料６ 桜の森学童保育クラブの指定管理者制度の導入について 

資料７ 老朽化改修工事に伴う子どもセンターばあんの臨時休館について 

資料８ 市立保育園給食調理業務の委託について 

資料９ 保育所等施設整備に係る「２０１９年度整備実績」及び「２０２０年度整

備予定」について 

資料 10 「町田市子ども・子育て支援事業計画」２０１９年度実績 

資料 11 新・町田市子どもマスタープランの評価のまとめ 

資料 12 「新・町田市子どもマスタープラン」２０１９年度実績 

資料 13 子ども発達支援計画（第一期障害児福祉計画）２０１８－２０２０  

２０１９年度実績 

資料 14 町田市子ども発達支援計画（２０２１～２０２３）行動計画の概要（案） 

資料 15 ２０２０年度町田市子ども・子育て会議年間スケジュール及び町田市子ど

も発達支援計画（２０２１～２０２３）行動計画策定年間スケジュール

（案） 
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２０２０年度第１回町田市子ども・子育て会議 委員出席者 

子ども・子育て会議 委員 

氏   名 所   属 出 欠 

◎吉永 真理 昭和薬科大学 出 

◯鈴木 美枝子 玉川大学 出 

 小林 保子 鎌倉女子大学 出 

 駒津 彩果 東京三弁護士会多摩支部 出 

矢口 政仁 町田市私立幼稚園協会 出 

関野 鎮雄 町田市法人立保育園協会 出 

馬場 昭乃 町田市社会福祉協議会 出 

鶴田 尚子 社会福祉法人 福音会 出 

吉田 孔一 町田市立小学校校長会 欠 

髙橋 博幸 町田市立中学校校長会 出 

森山 知也 東京都立町田の丘学園 出 

赤木 律子 町田市民生委員児童委員協議会 出 

宇賀神 直子 町田市立中学校 PTA 連合会 出 

風張 眞由美 町田市医師会 欠 

澤井 宏行 町田商工会議所 出 

金井 玲奈 市民  出 

岸 洋一郎 市民 出 

髙倉 麻依子 市民 出 

福田 麗 町田市青少年委員の会 出 

酒井 恵子 町田市障がい児・者を守る会すみれ会 出 

 ◎会長 ○副会長 

・備考：  傍聴者（1 名） 
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２０２０年度第１回町田市子ども・子育て会議 事務局出席者 

氏  名 所   属 

石坂 泰弘 子ども生活部部長 

鈴木 亘 子ども生活部子ども総務課課長 

早出 満明 子ども生活部児童青少年課課長 

櫻井 敦 子ども生活部保育・幼稚園課課長 

市川 裕之 子ども生活部子育て推進課課長 

江藤 利克 子ども生活部子ども家庭支援センター長 

石﨑 進 子ども生活部子ども発達支援課課長 

青木 範和 子ども生活部子ども発達支援課相談・療育担当課長 

守屋 靖 子ども生活部大地沢青少年センター所長 

中島 佳子 地域福祉部障がい福祉課課長 

上田 直子 保健所保健予防課課長 

小池 木綿子 学校教育部指導室長兼指導課課長 

子ども総務課事務局：奥 雅文、吉田 織子、河口 哲也 
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【議事内容】 

１ 開会 

子ども総務課企画総務係長：皆さまこんばんは。本日は、お忙しい中、お集まりいただき、

誠にありがとうございます。定刻となりましたので、ただいまから、２０２０年度 第

１回 町田市子ども・子育て会議を開会いたします。私は、子ども総務課企画総務

係長の奥と申します。議題に入る前まで、司会進行を務めさせていただきます。よ

ろしくお願いいたします。 

議事に入る前に、会議欠席の連絡をお伝えします。吉田委員、風張委員から欠席と

の連絡が入っております。本日は、半数以上の委員の出席をいただいておりますの

で、会議は有効に成立しております。本日の会議の進行ですが、新型コロナウイル

ス感染拡大防止の観点から、１時間程度を目安に進行していきたいと思いますので、

ご協力の程よろしくお願いいたします。 

それでは、２０２０年度、第１回町田市子ども・子育て会議を進めさせていただき

ます。今年度、町田市子ども・子育て会議は第４期を迎えることとなりました。今

回の会議は、第４期はじめての会議ですので、後ほど委員委嘱を石阪市長からさせ

ていただきます。 

まずは、石阪市長、ごあいさつをよろしくお願いいたします 

 

２ 市長あいさつ 

〔市長あいさつ〕 

 

３ 委員委嘱 

子ども総務課企画総務係長：それでは委員の委嘱に移ります。本来であれば、石阪市長か

らお一人ずつ委嘱書をお渡しするところですが、審議時間をより多く取らせていた

だくため、代表して第３期副会長の吉永委員、受け取っていただけますでしょうか。 

〔委嘱書手渡し〕 

子ども総務課企画総務係長：吉永委員ありがとうございました。委員の皆さんの委嘱書は

お席に置かせていただいておりますので、ご確認ください。委員の任期は２０２０

年４月１日から２０２２年３月３１日となります。なお、石阪市長はこの後の公務

のため、ここで退席させていただきます。 
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４ 町田市子ども・子育て会議委員紹介 

〔委員紹介〕 

 

５ 会長・副会長の選出 

子ども総務課企画総務係長：続いて会長の選出を行いたいと思います。条例では、会議に

会長を置き、委員の互選により定めることになっております。いかがでしょうか。 

小林委員：会長の選出に際しましては、これまで副会長を務めていただき、第４期も継続

して参加していただいている「吉永委員」にお願いするのがよろしいのではないで

しょうか。 

子ども総務課企画総務係長：ありがとうございます。このようなご意見がございますがい

かがでしょうか。 

一同：（異議なし） 

ありがとうございます。ご了承いただきましたので、会長は吉永委員にお願いした

いと思います。吉永会長、席の移動をお願いいたします。 

続いて、副会長の選出になりますが、条例では、会長があらかじめ指名する委員と

なっておりますので、会長から指名をお願いします。 

吉永会長：私から指名させていただきたいと思います。副会長は小児保健がご専門の「鈴

木委員」にお願いしたいと思います。 

子ども総務課企画総務係長：それでは鈴木委員に副会長をお願いいたします。ご挨拶は後

ほどお願いいたします。 

 

６ 事務局紹介 

〔事務局紹介〕 

 

７ 事務連絡 

子ども総務課企画総務係長：会議の公開についてですが、本日、１名の方が傍聴を希望さ

れています。特にご意見が無いようでしたら、公開するということでよろしいでし

ょうか。（異議なし）それでは、傍聴人の入室をお願いします。（入室を確認） 

傍聴の方も入室されましたので、議事に入る前に、事務局からこの会議の運営につ

いて、お伝えいたします。 
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会議の公開等についてですが、「町田市審議会等の会議の公開に関する条例」の第３

条の規定により、原則、公開といたします。しかし、審議内容によっては非公開と

することができます。 

会議の途中で、傍聴の方が入退室されることがありますが、審議はそのまま続けさ

せていただきます。 

議事要旨の確定につきましては、会議終了後に議事要旨案を事務局で作成いたしま

す。作成されたものを当日出席された委員全員に目を通していただき、確認後に、

確定することといたします。 

発言する際には、まず挙手をしていただき、会長に指名されてから発言をお願いい

たします。議事要旨作成のため、発言の前には、所属は結構ですので、ご自身のお

名前のみ、お願いいたします。 

質問の際には、皆さまから広くご意見をいただきたいと思いますので、なるべく一

回の発言につき、一件の質問でお願いいたします。 

最後にこの会議室のマイクの使い方についてお伝えいたします。マイクは台座につ

いているボタンを押してオンにしてからお話しください。発言が終わりましたらも

う一度ボタンを押してオフの状態に戻してください。マイクのボタンがオンのまま

だとハウリングが起きてしまうので、必ず発言が終わりましたらもう１度ボタンを

押してオフにしてください。 

説明は以上となります。何かご質問はありますでしょうか。 

次に、本日配布している資料の確認をいたします。お手元の資料をご確認ください。 

 

■資料の確認 

〔資料１～15 の確認〕 

 

子ども総務課企画総務係長：議事に入る前に事務局から本日の会議進行についてご提案さ

せていただきます。 

子ども総務課長：本日の会議進行についてですが、新型コロナウイルス感染拡大防止の観

点から、通常２時間の会議を１時間に短縮をお願いしたいと思います。今回は報告

を先に行い、残り時間を議題に当てることといたします。 

議題につきましては、各事業の進捗については省略をさせていただき、計画の進捗
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状況を中心に説明いたします。質疑は 1 週間メールで受付をし、皆さんにご回答し

たいと思います。 

報告につきましては、新型コロナウイルス対応と計画に関係するもの、資料がない

ものについて報告をすることといたします。ご協力をお願いいたします。（異議なし） 

子ども総務課企画総務係長：それではここからの進行につきましては、会長にお願いした

いと思います。最初に、会長・副会長からご挨拶をお願いします。 

吉永会長：皆さんこんばんは。前回まで委員として出席しておりましたが、今回から会長

を務めさせていただく吉永です。今、新型コロナウイルスの影響で皆さんも大変な

思いをされていると思います。子どもや子育てをめぐる環境も大変影響を受け、皆

さんも色々な課題を感じながらの毎日かと思います。この会議を通し、意見交換を

して、課題解決につなげていきたいと思います。ひとりひとりのご意見の中には、

大切な疑問がたくさん含まれていると思いますので、是非ご発言していただければ

と思います。それではよろしくお願いいたします。 

鈴木副会長：副会長にご指名いただきました、玉川大学の鈴木美枝子と申します。こちら

の会議に参加するのは今回初めてということで右も左もわかりませんけれども、吉

永会長に一所懸命ついていきたいと思いますのでどうぞよろしくお願いします。先

ほどお話しありましたが、新型コロナウイルスで皆さん大変な中、色々なところで

ご尽力されていることと思います。私も玉川大学では保育実習を担当しておりまし

て、学生も非常に厳しい状況が続いております。本日はどうぞよろしくお願いしま

す。 

 

８ 報告 

吉永会長：それでは、今回は先ほど説明がありましたとおり、まず報告を先に行い、残り

時間で議題を説明いただいき、審議するという順番にしたいと思います。質疑は報

告が全て終わったところでお時間をとっていますので、報告を先に連続して行って

いただきたいと思います。それでは、（１）（３）（９）（10）の報告をお願いします。 

[報告事項（１）（３）（９）（10）の報告] 

（１）新型コロナウイルス感染拡大防止に伴う対応について 

（10）義務教育就学児医療費助成制度（マル子医療証）所得制限の撤廃について    

（３）２０２０年４月認可保育所等入所待機児童数（確定値）について 
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（９）保育所等施設整備に係る「２０１９年度整備実績」及び「２０２０年度整備

予定」について 

〔資料９の説明] 

吉永会長：今の報告についてご質問ある方お願いします。 

馬場委員：資料３のＰ４の９番「２０２０年度の施設整備計画」と資料９【２０２０年度

整備予定】は関連があるものなのでしょうか。 

子育て推進課長：項目としては関連していますが、資料３につきましては計画段階のもの、

資料９についてはその後の選考等で事業者が決まった中で改めて定員を精査した数

字ということで、若干数字が違っています。 

馬場委員：計画よりも整備予定の数が増えていると見ればよいでしょうか。 

子育て推進課長：整備数は変わりませんが、当初の計画より定員数が増えております。 

駒津委員：資料１について、新型コロナウイルス感染拡大防止の関係で、現在でも都内で

は登園自粛が続いている区があると思います。町田市としては５月３０日まで自粛

要請で６月中は自粛協力のお願いというのが出ていたと思います。今後、自粛要請

や自粛協力のお願いは、どのように判断していくのでしょうか。 

保育・幼稚園課長：今のところ、具体的に自粛について考えてはございません。ただし、

実際に感染者が発生した場合につきましては、ご協力を仰がなければ難しい側面も

あるかと思いますので、今後精査していきたいと考えております。 

駒津委員：預けたいという保護者もいる一方で、できれば休ませたいという保護者の声も

あると思います。自粛協力のお願いが出ている状態ですと、国の小学校等休暇支援

助成金の対象になるということを確認しております。休んだ分は特別有給休暇が使

えて、保護者の方も安心して休ませられると思うので、今後検討していただければ

と思います。 

保育・幼稚園課長：ご指摘を踏まえながら、今後検討して参りたいと思います。 

吉永会長：それでは時間の関係もありますので、もう少しご質問がある場合はメールで事

務局にお寄せいただければと思います。よろしくお願いします。 

続きまして、議題に入りたいと思います。 
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９ 議題 

（１）「町田市子ども・子育て支援事業計画」、「新・町田市子どもマスタープラン」、「町

田市子ども発達支援計画」の進捗について 

吉永会長：（１）「町田市子ども・子育て支援事業計画」、「新・町田市子どもマスタープラ

ン」、「町田市子ども発達支援計画」の進捗について、事務局から説明をお願いしま

す。 

〔資料１０、１１、１２、１３の説明〕 

吉永会長：ただいま事務局より「町田市子ども・子育て支援事業計画」、「新・町田市子ど

もマスタープラン」「町田市子ども発達支援計画」の進捗について説明がありました。

ご質問やご意見がありましたらお願いします。 

岸委員：資料１３について、目標達成率等が出ていますが、元々の計画がどのくらいで、

この結果が良いのか悪いのかの判断ができないので、そのあたりをお聞かせいただ

きたいと思います。また、それに関する資料があれば一緒に掲載していただきたい

と思うのですが、いかがでしょうか。 

子ども発達支援課長：元々の目標についてのご質問かと思いますが、先ほどの資料１３Ｐ

４以降にそれぞれの年度の目標を記載しております。また、本計画は２０１８年度

から２０２０年度までの計画ですが、２０１７年度に作成した際に、目標値につい

てもこちらの会議で確認いただきながら作成したものですので、現計画では適正な

目標値になっていると考えております。 

岸委員：ありがとうございます。とすると、達成していないということは今後何か追加の

アクションが必要かと思います。個別に聞くのは時間的に問題があるかもしれませ

ので、特出しでこういう取組をするということがあれば報告していただければと思

います。 

子ども発達支援課長：資料１３Ｐ４以降の右側にコメント欄があり、こちらでまず各課が

２０１９年度の評価をそれぞれしております。また、この評価を踏まえて足りてい

ない点について、２０２０年度に取組む内容を記載しておりますので、個別にはこ

ちらをご覧いただければと思います。 
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（２）「町田市子ども発達支援計画（２０２１～２０２３）行動計画（案）」作成について 

吉永会長：それでは引き続き議題（２）に入りたいと思います。「町田市子ども発達支援計

画（２０２１～２０２３）行動計画（案）」作成について、事務局から説明をお願い

します。 

〔資料１４、１５の説明〕 

吉永会長：ただいま事務局から「町田市子ども発達支援計画（２０２１～２０２３）行動

計画（案）」作成について説明がありました。ご質問やご意見がありましたらお願い

します。 

酒井委員：今度の計画で検討する取組事業ですが、基本的には２０１９年度の実績で目標

を達成できていない取組については継続して載せていくということでしょうか。 

子ども発達支援課長：現在達成していない取組については、同じ内容にするか、修正した

内容にするか検討は必要ですが、基本的には達成していない取組は載せていく方向

で庁内の調整をしたいと考えております。 

 

（３）今年度のスケジュールについて 

吉永会長：続いて（３）今年度のスケジュールについて、事務局から説明をお願いします。 

〔資料１５の説明〕 

吉永会長：ただいま事務局から（３）今年度のスケジュールついてご説明がありました。

ご質問やご意見がありましたらお願いします。よろしいでしょうか。それではその

他に移ります。 

 

10 その他 

吉永会長：その他として何かございますか。 

子ども総務課長：会議の冒頭でお伝えしましたが、本日ご説明をしていない各事業及びご

説明した報告の案件について、ご質問をメールで受付けいたします。８月５日（水）

まで受付けますので、子ども総務課までお願いいたします。 

岸委員：他の委員から意見や質問があった場合は、後から共有していただけますでしょう

か。 

子ども総務課長：一覧にして皆さまと共有したいと考えております。 

吉永会長：以上で本日の議事を終了します。進行を事務局にお返しします。 
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11 閉会 

子ども総務課企画総務係長：吉永会長、ありがとうございました。 

次回の会議は、１１月１９日（木）となります。場所は同じく、市庁舎３階第１委

員会室の予定です。以上をもちまして、２０２０年度 第１回 町田市子ども・子育

て会議を閉会いたします。ありがとうございました。 

 


